
Aperçu de la leçon

Argent et sentiment
Niveau recommandé
10e année

Durée
80 Minutes

Point d'entrée sur 

Xello

Les élèves devront 
s'assurer d'avoir enregistré 
trois professions avant de 
commencer cette leçon. Il 
est aussi recommandé que 
les élèves effectuent 
l'évaluation Matchmaker 
(phase 1) et la leçon 
Découvrir les professions 
suggérées .

Vocabulaire

 •  Style de vie
 •  Valeurs
 •  Échanges
 •  Compromis
 •  Conciliation travail-vie 

personnelle

 •  Salaire
 •  Dépenses
 •  Budget
 •  Revenu brut et net
 •  Impôts

À propos de cette leçon

Les élèves identifient les facteurs qui peuvent influencer les choix de carrière en 
examinant leurs objectifs de style de vie et en évaluant les compromis qu'ils 
seraient prêts à faire pour atteindre ce qu'ils veulent.

Objectifs d'apprentissage

À la fin de cette leçon, les élèves pourront :

 • identifier certains de leurs objectifs les plus importants en matière de style de 
vie

 • Les élèves établissent certains de leurs objectifs concernant le mode de vie 
dans une profession qui les intéresse

Question fondamentale

Quels sont mes désirs pour l'avenir?

Compétences de préparation à l'avenir

Prise de décision Lit térat ie f inancière Évaluat ion

Répartition de la leçon

50 
minutes

Activité 1 – Leçon Xello : Argent et sentiment
Dans le cadre de cette activité, les élèves termineront la leçon Argent et 
sentiment afin de mieux comprendre leurs objectifs de style de vie et 
comment ils peuvent les atteindre dans une carrière qui les intéresse.

30 
minutes

Activité 2 - Objectifs en matière de style de vie
Dans le cadre de cette activité, les élèves évalueront trois professions 
intéressantes sur la base des objectifs de style de vie qu'ils ont exploré dans 
la leçon Argent et sentiment et au style de vie de Xello.

15 
minutes

Activité 3 - Cartographie de l'affinité des compromis
À l'aide d'un tableau physique ou virtuel, demandez à chaque élève de 
contribuer 2-3 notes autocollantes indiquant des compromis qu'il/elle serait 
prêt à faire pour atteindre le style de vie qu'il/elle souhaite. Une fois que tout 
le monde a contribué, demandez aux élèves de travailler en collaboration 
pour créer des regroupements d'idées, ce qui devrait susciter des 
discussions sur les valeurs personnelles et les choix de style de vie.



Argent et sentiment

Activité 2 - Objectifs en matière de style de vie
Niveau recommandé
10e année

Durée
30 Minutes

Matériel nécessaire

 •  Instructions pour les élèves
 •  Ordinateurs ou tablettes avec 

connexion Internet

Artefacts

Pour trois profils de carrière, 
les élèves calculeront les 
coûts liés au mode de vie et 
évalueront les facteurs 
importants : L'argent est basé 
sur un salaire de niveau 
intermédiaire et leurs objectifs 
de style de vie.

Questions pour susciter une réflexion
 • Dans quelle mesure mes intérêts professionnels correspondent-ils à mes 

objectifs de style de vie?
 • Est-ce que je vais faire suffisamment d'argent pour maintenir le style de vie 

que je désire?

Consignes

Dans le cadre de cette activité, les élèves évalueront trois professions 
intéressantes sur la base des objectifs de style de vie qu'ils ont exploré dans la 
leçon Argent et sentiment de Xello.

1 Fournissez à vos élèves les instructions de la prochaine page.

Continue...
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Objectifs en matière de style de vie

Instructions pour les élèves

1 Passe en revue les réponses que tu as données lors de la leçon Argent et sentiment. Apporterais-tu des 
changements à ton budget de style de vie à partir de la partie 3 (Ville Moyenne, Canada) de la leçon?

2 Navigue jusqu'au profil de carrière de la profession que tu as sélectionnée pour l'activité de la leçon Ville 
Moyenne, Canada de Xello.

3 En haut du profil d'une profession, choisis un émoji pour illustrer ton sentiment à propos de cette profession.

4 Sous la section intitulée Argent, dans les Facteurs importants, sur une échelle de 1 à 5 étoiles, évalue à quel point 
tu pourras gagner assez d'argent pour soutenir le style de vie que tu veux, 5 étant très bien.

5 Remplis ce qui suit dans un fichier Google Documents ou un fichier local pour deux autres professions qui 
t'intéressent :

• Passe en revue la section Salaire du profil de carrière pour calculer le salaire mensuel net de niveau 
intermédiaire (impôts d'environ 20 %) pour cette profession.

• Utilise ta liste de dépenses de la leçon Argent et sentiment pour afficher et calculer le montant total qu'il te 
reste chaque mois.

• Prends en note ta réponse à ces deux questions :

• Dans quelle mesure mes intérêts professionnels correspondent-ils à mes objectifs de style de vie?

• Quels sont les trois compromis que je serais prêt à faire pour soutenir le style de vie que je veux? Mentionne 
tes compromis pendant l'activité de mappage d'affinité.

6 Ajoute le document à la section Articles pertinents en haut des profils de carrière. Ensuite, évalue les Facteurs 
importants : argent concernant les deux professions.

7 Passe en revue tes Facteurs importants : argent pour les trois professions ci-dessus. Quelles professions 
correspondent le mieux à tes objectifs de style de vie? Cela change-t-il la façon dont tu vois l'une de ces 
professions?
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